

SZARVASI UJSÁG

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Előfizetési árak:
Negyedévre 6 pengő, egy hónapra 2 pengő.
Lapzárta éjjel 1 óraker.

Felelős szerkesztő:
DR TOKAY LÁSZLÓ

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
SZARVAS, HORTHY MIKLÓS UT 9. SZÁM
Telefonszám: 6.

Jugoszlávia Olaszország ellen fegyverkezik

Mindjobban kiélesedik az olasz-jugoszláv ellentét

Rómából jelentik: A Journale d'Italia feltűnő cikket közöl a jugoszláv hadsereg fegyverkezéseiről. A cikk kimutatja, hogy Jugoszláviának a világháboruban 150.000 katonát állított rendelkezésre. Ez a létszám ma is megvan, de hozzá kell számítanunk még az ugynevezett reguláris csapatokat is. Jugoszláviának emellett van 1000 hadirepülőgépje és még sok vízi repülője. Jugoszlávia

igy minden percben készen áll a háborúra, s mégis lázasan készül. Ki ellen? merül fel a kérdés. Jugoszláviának hét szomszédja van. Ezek közül három: Ausztria, Bulgária és Magyarország le vannak fegyverezve. Ott van Románia, Görögország és Albánia, de ezek szövetségesei, tehát magától adódik a felelet, hogy Jugoszlávia csak Olaszország ellen készülődhetik.

Egy budapesti szigorló közgazdász tragédiája

Budapestről jelentik: Tegnap reggel háromnegyed 8 óraker revolverdörrenésre lettek figyelmesek a Győri-ut 11. számú ház lakói. Mire a lakók leszaladtak, az utcán már nagy tömeg verődött össze, amelynek közepén egy vérző fiatalemberre találtak. A kihívott mentők megállapították, hogy a szájába lőtt és meghalt. Átkutatták zsebeit amelyeken semmiféle iratot nem találtak,

csak egy levelet a rendőrségnek címezve. A levél szövege:

A rendőrségnek! Nevem Püspöki Imre, 21 éves vagyok, szigorló közgazdász. Ne kutassanak utánam, betegsémem, nyomorom miatt követtem el az öngyilkosságot!

A holttestet az orvostani intézetbe szállították és várják, hogy az öngyilkos fiatalember hozzátartozói jelentkezzenek.

Még mindig nem oldódott meg a román kormányválság

Bukarestből jelentik: Károly király tegnap délelőtt kihallgatáson fogadta Maniu miniszterelnököt, aki távozása alkalmával délutánra ígérte a megoldást az ujságíróknak. Délután fél 3 óraker Titulescut fogadta a király, majd Michalache belügyminisztert kérte magához. Fél öt tájban jelent meg Maniu ismét a király előtt. Rövid kihallgatása után azt a

nyilatkozatot tette, hogy a király végleg elfogadta a kormány lemondását. Utódot nem jelölt meg, de ajánlotta a királynak, hogy az új kormány alakítását a nemzeti parasztpártra bizza.

Károly király holnap folytatja tárgyalásait az újkormány magalakítására vonatkozólag.

Dr Sipőcz polgármester balesete

A Magyar Országos Tudósító jelenti: Kedden este a hirtelen fagy következtében sikosra vált járdán elcsuszott dr Sipőcz Jenő budapesti polgármester. A baleset helyéről fölkelt és nyugodtan a házátért lakásába ment. Csak kisebb fájdalmat érzett a vállán, ezért nem is hivatott orvost. Reggelre azonban a karja nagyon megdagadt s elküldött háziorvosáért. Az orvos beszállította a Rókus kórházba, ahol röntgenezés után megállapították, hogy ellört a karja.

Azonnal kezelés alá vették a sérült testrészt, majd gipszbe helyezve, hazaszállították lakására. Az orvosok véleménye szerint előreláthatólag 2 hét alatt fel fog épülni a polgármester.

Nagy havazások vannak Romániában

Bukarestből jelentik: Romániában óriási havazások és nagy hóviharok vannak. A legészakibb megyékben többen megfagytak.

Csengőd mellett rálöttek a gyorsvonatra

A Máv. igazgatóságának jelentése szerint Csengőd előtt revolverrel rálöttek a 907. számú gyorsvonatra. A golyó semmiben sem telt kárt. A tettes elmenekült. A csendőrség erélyes nyomozást indított a tettes kézrekerítésére, ami azonban még nem járt eredménnyel.

Elitették a rendőrt elgázoló csabai soffórt

Guláról jelentik: Tegnap tartották Gulán a gázoló békéscsabai soffór bűnyüének fő tárgyalását. Mi t ímerete, Kovács János békéscsabai soffór Szilveszter-estéjén elgázolta Gábriel János rendőrfőtörzsőrmestert, aki belehalt sebeibe. A tegnapi tárgyaláson Kovácsot gondatlanságból elkövetett emberölés címén 3 havi fogházra ítélték. A védő és az ügyész felebbeztek az ítélet ellen.

Két szélhámos végigcsalta egész Németországot

Az egyik német városban tegnap tartóztattak két embert, mivel egész Németországban szélhámoskodva, ünnepeltették magukat. Az elzártnak ugyanis, hogy 12 évig voltak Franciaországban, mint fegyveres, ahonnan csak most sikerült megszökniök.

Apró hírek mindenfelől

Az Ernst muzeum 135-ik csoportkiállítása megnyílt tegnap reggel a Nagymező-utca 36. szám alatt.

Egy bécsi kereskedelmi vállalat pincéjében a rendőrség nagymennyiségű robbanószert, amonitot talált. A cégvezető letartóztaták.

Dr Piltner György, a Magyarországi képviselő tegnap meghalt a Margitszigeti szanatóriumban.

Európa államfői közül a spanyol államfőnek van a legnagyobb jövedelme, évi 2.450.000 peseta.

Kaliforniában óriási vihar dühöng. A San Franciskoba vezető táviróvezeték teljesen megrongálódott.

A Magyar Néprajzi Társaság elnöke dr Hóman Bálint kultuszminisztert választotta meg elnökévé. Aelnök dr Domanovszky Sándor lett. Hóman Klebelsberg Kunó gróft emléktette eszményképül.

Töprengések

A víz zavaros vagy a szűrő? . . .

Könnyű volt Lindbergnek — ő csak az Océánon ment keresztül — de mimindenen mentünk mi keresztül? . . .

Mit hánynak az idén azok, akik tavaly havat hánytak?

A munkateremben a terv — vagy a munka a fontos?

Milyen jó volna ha a pénzügyminiszternek most nem kellene Genf-be menni — legalább ötven pengővel több maradna az országban. —pont—

Fényes nappal raboltak ki egy gyulai kereskedőt

Gyuláról jelentik: Érdekes rablás történt tegnap délelőtt Jámbor István gyulai kereskedő lakásán. Jámbor egy kissé rosszul érezte magát, bement az ebédlőbe, hogy valamit fogyasszon. Az ebédlőben tartózkodva zörejt hallott a szomszéd szobából, de mivel úgy gondolta, hogy a felesége van ott, újból visszament az üzletébe.

Délután tudódott csak ki az eset, mivel a felesége a szekrény előtt megtalálta az egyik fülbevalóját és az arany melltűjét.

Csak hamar ráeszméltek, hogy mi történt. A szekrényből ugyanis eltűnt az aszszonynak minden értéktárgya. A hivatlan látogató magához vett minden elmozdítható értéktárgyat s eltűnt.

A rendőrség megindította a nyomozást a merész besurranó tolvaj kézrekerítésére.

lyen nagyszámban vett részt Orosháza lakossága.

Orosháza képviselője Csizmadia András örömmel üdvözölte az eszmét és kiáltványt intézett a néphez, amelyben kéri Orosháza népét, hogy a község ne csak szubvenciót adjon a magángimnáziumnak, hanem maga a község vegye tervbe a gimnázium felállítását.

HIREK

Megszurta barátját egy kilencéves gyermek. Budapesten a Szondy-utcai elemiiskola egyik kilencéves tanulója tegnap délután összeveszett hétéves barátjával a Szondy- és az Eötvös-utca sarkán. Verekedés közben a nagyobbik fiu elővette zsebkését, megszurta társát, aki a vérveszteség miatt összeesett. A mentők szállították a kórházba. Megállapították, hogy a szúrás a jobb lábszárán érte. A magáról megfeledkezett gyermek ügyében a gyermekbiróság fog itélkezni.

Hock János visszatért Magyarországra. Budapestre érkezett tegnap Bécsből Hock János a híres magyar függetlenségi politikus. Hock már többször volt itt és csak most kapta meg először. Az ősz politikust csak egy-két barátja kísérte ki a bécsi állomásra.

Szerencsétlenségeket okozott a pesti sikos járda. A tegnap éjjel hirtelen fagyosra változott idő sikossá tette a járdákat és több súlyos balesetet okozott Budapesten. Sipőcz polgármesteren kívül súlyos szerencsétlenség érte Szeifert Teréz 11 éves tanulóleányt, aki elcsuszott, majd egy arra haladó autó mintegy tíz méteren toltta maga előtt. Hasonló szerencsétlenség érte Popper Éva 13 éves tanulóleányt is, aki elcsuszott az átjárón és egy autó elütötte. Ezenkívül elcsusztak Wurm Róza 40 éves mindenes, Schrenk Jánosné 46 éves, Kohn Anna 29 éves napszámosnő, Léderberger Pál 30 éves kőfaragó, Krusbach Péterné magánzó, Kinics János szerelő, Szamosi Ármin órás, Éder Róbertné újságárus, Föl Jakab szerelő, Dosse József pincér, Lacmann Gyula kárposztos, Jakab Pál kocsimosó. Mindannyiukat kórházba szállították.

Négy napig volt tetszhalott. Mácsi Lajos 60 éves váradszőlősi munkás a minap eszméletlenül esett össze. Az orvosi vizsgálat megállapította, hogy életműködés nem látszik rajta, de nem halt meg, csak tetszhalott. Föléleszteni nem lehetett és a tegnapi nap folyamán meghalt.

Az Osztályorszájtsk tegnapi húzásának főbb eredményei. 30.000 pengőt nyert 83.453 számú sorsjegy, 15.000 pengőt nyert 2059 számú sorsjegy, 10.000 pengőt nyert 16.982 számú sorsjegy. 2000 pengőt nyertek: 28.239, 41.900, 51.285 számú sorsjegyek. 1000 pengőt nyertek: 10.010, 18.683, 24.136, 51.455, 64.906 számú sorsjegyek.

IDŐJÁRÁS

A budapesti meteorologiai intézet jelentése a következő 24 órára: Hideg idő, északi-keleti légáramlással és főként délen havazás.

Mangolzugyi szőlőkben eladó egy Körös-parti részlet. Érdeklődni I. ker. 230. szám alatt.

A szarvasi Kisgazda kör értekezletre hívja össze a községegyesületeit és testületeit a revíziós gyűlés megbeszélése végett

A Szarvasi Ujság tudósítójától: A szarvasi Kisgazda Kör vezetősége elhatározta, hogy mintegy válaszul az erdélyi magyarellenes tüntetésekre nagyszabású revíziós gyűlést készít elő. E célból a Vezetőség az alanti felhívást intézi az egyesületek vezetőségéhez, hogy a Község-háza nagy tanács-termében vasárnap délelőtt 11 órakor tartandó előkészítő értekezleten jelenjenek meg.

A felhívás szövege a következő:

Hazafias kérelem!

A szarvasi Kisgazda Kör mélyszégyen megdöbbenéssel olvasta a kincses Erdélyt elrabló románok legutóbbi kolozsvári és brassói magyarellenes támadásait, s visszaemlékezve az itteni, s különösen a kisgazdaosztályt kizsákmányoló garázdálkodására, elhatározta, hogy Szarvason társadalmi

mozgalmat szervez egy nagyszabású revíziós gyűlés tartására. Ezért a hazafias cél érdekében szeretettel kér fel mindenkit, hogy az ünnepség megszervezését támogassa. Minden hazafiasan gondolkozó magyart érintő ügyről van szó, azért a Kisgazda Kör nem akarja az ünnepséget kisajátítani, hanem Szarvas összlakosságának ünnepévé akarja avatni, miért is tisztelettel felkérjük, hogy az előkészítés megbeszélése végett tartandó értekezleten 1933. január hó 15-én délelőtt 11 órakor a község-háza nagytanács-termében kiküldötte által magát képviseltetni sziveskedjék.

Szarvas, 1932. december hó.

Hazafias üdvözlettel:

Pataki János jegyző. **vitéz Tepliczky János** elnök.

Mussolini bizik a gazdasági élet javulásában

Rómából jelentik: Mussolini olasz miniszterelnök az ottani újságírók előtt nyilatkozott a világ gazdasági helyzetéről. Szerinte Európa gazdasági helyzete már a javulás felé tart. Hat hónapon belül megoldódik a válság, amely elsősorban a gazdasági ügyek elrendezésében, az abszolút leszerelésben és a valuta nehézségek megoldásában fog mutatkozni. Olaszország — mondotta a Duce — mindenkivel békében akar élni.

Legelsősorban a szomszédokkal s így Jugoszláviával is. Igaz ugyan, hogy a mostani helyzet nem mondható barátságosnak, de ez is hamar el fog simulni. Ahhoz azonban, hogy Jugoszláviával is teljesen egyetértésben legyen Olaszország, legelsősorban Jugoszlávia hozzájárulása szükséges.

Román inségesek felvonulnak Mármarosból Bukarestbe

Bukarestből jelentik: Manalache mármarosmegyei népvezér felhívást intézett a megye lakosságához, hogy gyalogmenetben vonuljanak a király elé és az inségesek sürgős megsegítését kérik. A felhívásra eddig 6000 ember jelentkezett, akik fejenként 10 kiló kukoricalisztet és 2 kiló hagymát visznek magukkal élelmezésükre. Az indulás napja kétséges.

Gimnáziumot akarnak felállítani Orosházán

Orosházán mozgalom indult meg egy magán gimnázium létesítése érdekében. Vasárnap már értekezletet is tartottak, ame-

Halálozás. Folyó hó 11-én temették el nagy részvét mellett vitéz Csatay György tanító hosszú betegeskedés után elhunyt nejét. Az elhunytban Sárkány János alezre-des hugát gyászolja.

Külföldre utazók részére valutát a hivatalos árfolyamon kiszolgált a Szarvasi Takarékpénztár a Nemzeti Bank által engedélyezett mennyiségben, utlevél és vasúti jegy ellenében. Az utlevelet és vasúti jegyet rövid idő alatt beszerzi.

Favágás közben elvágta az ütőerét. Gyenes András 41 éves békéscsabai lakos kezében favágás közben megcsuszott a balta és elvágta az ütőerét. A súlyosan sebesültet elsősegélyben részesítették és bevitték a békéscsabai kórházba.

A Szarvasi Ujság ingyen közli mindazokat a hirdetéseket, amelyeknek tárgya munkások felvétele, vagy bármilyen munkaalalom nyújtása a munkaadók részéről.

Protestáns Kultúrest lesz január 29-én Gyulán. A gyulai Bethlen Gábor Szövetség folyó hó 29-én igen értékes Kultúrestet tart, amelynek rendezésével kulturmunkájának határállomásához érkezik. A Kultúresten megjelennek: Pesthy Pál dr volt miniszter, Ravasz László dr püspök és Gyulassy Ernő a Petőfi Társaság tagja.

Hite zülks le és kielégíti, betétjét a legnagyobb hitösszeg és felmondás nélküli visszafizetés mellett kamatoztatja a Szarvasi Takarékpénztár. Foglalkozik a banküzlet minden ágával. Terményeit a Szarvasi Takarékpénztár raktárházába helyezze el, mert így azokra o.c.o. kölcsön kaphat.

KÖZGAZDASÁG

Helybeli gabonaárak:

Buza	8.— — 12'40 P
Tengeri	4.80 — 5.—
Árpa	6'80 — 7.— P
Zab	6'50 — 6'60 P
Tökma	13'50 — 14.— P
Nepreforgómag	— — 8'50 P
Lucernamag	85.— — 9.— P

Helybeli állatárak:

Sertés	—65 — —75 P
Borju	—38 — —45 P
Marha	—30 — —42 P
Juh	—30 — —40 P

Terménytőzsde

Budapest, 1933. január 12.

Készárúpiac

Buza 76-os tv. uj	13'40—13'80 P
Buza 77-es tv. uj	13'60—14.10 P
Buza 78-as tv. uj	13'75—14'20 P
Buza 79-es tv. uj	13'90—14'40 P
Buza 80-as tv. uj	15'05—14'60 P
Rozs uj	6'10—6'20 P
Árpa	8'80—8'90 P
Sörárpa	10'25—12'50 P
Zab I. uj	9'00—9'25 P
Tengeri I.	6'55—6'65 P
Tengeri II.	6'45—6'60 P
Korpa I.	6'05—6'15 P

Irányzat: barátságos.

Határidőpiac

Buza márciusra .	13'41—13'43 P
Buza májusra .	13'76—13'78 P
Tengeri májusra .	7'66—7'68 P
Tengeri júliusra .	8'00—8'09 P
Rozs márciusra .	7.02—7'05 P

(Az árak Budapestre értendőek.)

Irányzat: Tengeri barátságos, többi lanya.

Sertépiac

Felhajtás: 2029 darab.	
Elsőrendű uradalmi	0.84—0.86 P
Közép, szedett . . .	0.82—0.84 P
Zsir	1.27—1'35 P
Szalonna (4 drb-os)	1.00—1.06 P

Irányzat: élénk.

Marhavásár

Felhajtás: 676 darab.	
II. rendű ökör . . .	0.39—0.49 P
III. „ ökör	0'30—0'38 P
II. „ bika	0.35—0.42 P
II. „ tehén	0.30—0.40 P
III. „ „	0'20—0'28 P

Irányzat: lanya.

Kisorsolták a csabai alosztály tavaszi bajnoki fordulóját

A Magyar Labdarugó Szövetség élkerülte a csabai alosztály I. osztályu csapatainak tavaszi fordulójára megejtette a sorsolást. A fordulók a következő sorrendben mennek végbe:

Február 26: OTK—MÁV, BTE—ETC, GyTE—TTC, Előre—GyAC, BISE—OMTK.

Március 5: MÁV—BTE, CsAK—OTK, OMTK—MAFC, BISE—TTE, TTC—Előre, ETC—GyTE.

Március 12: BISE—OTK, GyTE—MÁV, Előre—ETC, MTE—GyAC, MAFC—BISE, OMTK—CsAK.

Március 19: BISE—CsAK, GyTE—BTE, Előre—OTK, MTE—ETC, OMTK—GyAC.

Március 25: CsAK—BTE.

Március 26: MÁV—Előre, OTK—GyTE, GyAC—MAFC, TTC—MTE.

Április 2: MÁV—MTE, BTE—Előre, GyAC—BISE, TTC—OMTK, ETC—MAFC, CsAK—GyTE.

Április 9: Előre—GyTE, MTE—OTK, MAFC—MÁV, OMTK—ETC, GyAC—BISE, BISE—TTC.

Április 23: OTK—MAFC, BTE—TTC—GyAC, ETC—BISE, CsAK—Előre.

Április 30: MTE—GyTE, MAFC—BTE, OMTK—OTK, BISE—MÁV, TTC—CsAK, GyAC—ETC.

Május 7: Délnyugat—Dél, MÁV—OMTK, MAFC—TTC.

Május 14: MAFC—CsAK, MÁV—GyAC, OTK—BISE, BTE—OMTK, Előre—MTE, ETC—TTC.

Május 21: CsAK—ETC, MÁV—TTC, GyAC—OTK, BISE—MTE, OMTK—GyTE, MAFC—Előre.

Május 28: MÁV—ETC, OTK—TTC, BTE—GyAC, GyTE—BISE, Előre—OMTK, MTE—CsAK.

Junius 11: MAFC—MTE, Előre—BISE, GyAC—GyTE, TTC—BTE, CsAK—MÁV, ETC—OTK.

Junius 18: Szegedi b)—Csabai b), MTE—OMTK, GyTE—MAFC.

Junius 25: Csabai bajnok—Szegedi bajnok.

RÁDIÓ

Péntek, január 13.

9'15: Gramofonhangverseny. Közben hírek. 11'10: Nemzetközi vízjelzőszolgálat. Vizállásjelentés magyarul és németül. 12'00: Déli harangszó az Egyetemi templomból, időjárásjelentés. 12'05: Eugén Stepat orosz balalajka zenekarának hangversenye. Közben hírek. 1'00: Pontos időjelzés, időjárás- és vizállásjelentés. 2'45: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyamhírek. 3'30: A rádió diákfélőrája. 4'00: „Igazságtétel”, irta és felolvassa Raggambi András. 4'45: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek. 5'00: „Nagy vadvasadás”, Maderspach Viktor dr felolvasása 5'30: Balettrészletek. A Budapesti Hangversenyzenekar hangversenye. 6'45: Gyorsirótanfolyam. 7'15: Békeffi-est. 8'45: A rádió külügyi negyedőrája. 9'00: Európai hangverseny. 10'30: Pontos időjelzés, hírek, Utána Bura Sándor és cigányzenekarának hangversenye.

Felelős kiadó és laptulajdonos:

Dr TOKAY LÁSZLÓ.

Hallgassa meg az

Olympikon

4+1 csöves DINAMIKUS hangszóróval egybeépített

rádiót

az

Árpád éttermében.

Szállítja

Dankó

műszerész.

Árvaház.

Kossuth tér.

EREDMÉNYT ÉR EL, HA A

SZARVASI UJSÁG-ban hirdet!

Fütse be szobáját, mielőtt megfázna. De ne dobja ki

pénzét ismeretlen szénre, fára. **Honthynál** nyugodtan vásárolhat. Ezért

azonnal tegyen egy próba-rendelést.

Haviár Dani u. 83.

